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 (5)صفحة  تحليل العدد في النظام العددي العشري

 

 
           

    :   ا أولا 

                                                                               ، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له حسب ترتيبه في العدد. (79 )10           لديك العدد  

 .(79)10 لتحليل العدد ياكمل الجدول التال          المطلوب:  
 

 الاجراء
 (1الآحاد )

0(10) 
 (10العشرات )

1(10) 
 7 9 (79)10 العدد تحليل

 القيمةحساب 
0(10)9 x  

9 x 1 = 9 
1(10)7 x  

7 x 10 = 70 

بجمع قيمة كل خانة في العدد نحصل على 
 القيمة التي يمثلها العدد

 
10= (79) 9+  70 

 
 

ا    ا ثانيا  (6)صفحة      :     

                                                                                ، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له حسب ترتيبه في العدد.  (326 )10             لديـك العـدد 
 .(326)10   العدد لتحليل التالي لالجدو اكمل          المطلوب:

 

 (1)الآحاد  الاجراء
0(10) 

 (10)العشرات 
1(10) 

 (100)المئات 
2(10) 

 100 10 1 (326)10 العدد تحليل

 القيمةحساب 
0

(10)6 x  
6 x 1 = 6 

1

(10)2 x  
2 x 10 = 20 

2

)10(3 x  
3 x 100 = 300 

في  خانةبجمع قيمة كل 
العدد نحصل على القيمة 

 التي يمثلها العدد

300 + 20 + 6 = (326)10 

 
 

  

 ( 1) تدريب



   
   

 

 

 

 الأولىالوحدة 
 مشروع إنتاج برنامج لتحويل عدد بين النظم العددية

 روصنم اللهد بع دمحأ /أ – وسيم صلاح الدين/ م :ةعجارم             إعداد/ أحمد الأنصاري السلاموني

ا  ا ثالثا      :  

                                                                        ، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصــــول إلى القيمة المناظرة له حســــب ترتيبه في  (8501 )10           لديك العدد 
        العدد. 

 .(8501)10  العدد لتحليلالتالي  جدولال أكمل          المطلوب:

 

 الاجراء
 (1)الآحاد 

0(10) 
 (10)العشرات 

1(10) 
 (100)المئات 

2(10) 
 (1000)الاف 
3(10) 

 1000 100 10 1 (8501)10 تحليل العدد

 القيمةحساب 
0

(10)1 x  
1 x 1 = 1 

1

(10)0 x  
0 x 10 = 0 

2

(10)5 x  
5 x 100 = 

500 

3

(10)8 x  
8 x 1000 

= 8000 

بجمع قيمة كل خانة في العدد 
نحصل على القيمة التي يمثلها 

 العدد

8000 + 500 + 1 = (8501)10 

 

 

 ل عدد من النظام العددي الثنائي إلى ما يناظره في النظام العددي العشريتحوي

(7)صفحة           

 

  :   ا أولا 
 ، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له في النظام العددي العشري. (1010)2لديك العدد 

  قيمته بالنظام العددي العشري. وحدد (1010)2 عدداكمل الجدول التالي لتحليل ال          المطلوب:

 الاجراء
0(2) 

1 

1(2) 

2 

2(2) 

4 

3(2) 

8 

 1 0 1 0 (1010)2  العدد تحليل

 x 1 = 0 1 x 2 = 2 0 x 4 = 0 1 x 8 = 8 0 القيمةحساب 

بجمع قيمة كل خانة في العدد الثنائي 
نحصل على القيمة المناظرة له في النظام 

 العشري.
8 + 0 + 2 + 0 = (10)10 

 
  

 ( 2) تدريب
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 :     ا ثانيا  

، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له في النظام (100)2لديك العدد 

 العددي العشري. 

 وتحديد قيمته بالنظام العددي العشري. (100)2اكمل الجدول التالي لتحليل العدد           المطلوب:

 الاجراء
0(2) 
1 

1(2) 
2 

2(2) 
4 

 1 0 0 (100)2 العددتحليل 
 x 1 = 0 0x 2 = 0 1 x 4 = 4 0 القيمةحساب 
في العدد  خانة بجمع قيمة كل

نحصل على القيمة الثنائي 
 المناظرة له في النظام العشري.

10)4(=  0+  0+  4 

 

 (8 )صفحة    ثالثا:

  .يالعشرالعددي في النظام (، وترغب في تحليله للوصول إلى القيمة المناظرة له 11001)2لديك العدد 
 

في للله وايجللاد الميمللم المنللاظر   (11001)2 لتحليللل العللدد أكمللل الجللدول التللالي         المطلوب:

 النظام العددي العشري.

 

 

 

 الاجراء
0(2) 
1 

1(2) 
2 

2(2) 
4 

3(2) 
8 

4(2) 
16 

تحليل العدد 
2(11001) 1 0 0 1 1 

 x 1 = 1 0 x 2 = 0 0 x 4 = 0 1 x 8 = 8 1 x 16 = 16 1 حساب القيمة

 خانة بجمع قيمة كل
الثنائي في العدد 

نحصل على القيمة 
المناظرة له في 

 النظام العشري.

10(25)=  1 + 0 + 0+  8+  16 
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الثنائي العددي النظام في يناظره ما إلى العشري العددي النظام من عدد تحويل

(9)صفحة   

 

 يلى: مما            اجب عن كل  
 .( إلى ما يناظره في النظام الثنائي18)10اكمل الجدول التالي لتحويل العدد العشري  (1)

Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
18 ÷ 2  = 9 0 

9 ÷ 2 = 4 1 

4 ÷ 2 = 2 0 

2 ÷ 2 = 1 0 

1 ÷ 2 = 0 1 

  1 0 0 1 0 
  MSB    LSB 

 ( 10010)2( = 18)10إذًا العدد 

 ( إلى ما يناظره في النظام الثنائي.11)10( اكمل الجدول التالي لتحويل العدد 2) 

Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
11 ÷ 2 = 5 1 

5 ÷ 2 = 2 1 

2 ÷ 2 = 1 0 

1 ÷ 2 = 0 1 

  1 0 1 1 
  MSB   LSB  

       (1011)2= (11)10إذًا العدد 

  

 ( 3) تدريب
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 (10)صفحة        ( في النظام العددي الثنائي.25)10( أوجد مكافئ العدد 3)

 

 (11001)2= (25) 10إذًا العدد 

العشري العددي ما يناظره في النظام إلى عشر السداسي العددي النظام عدد منتحويل 

(11)صفحة   

 

 

 (، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له في النظام العددي العشري. ED8)16لديك العدد ( 1) 
 .يوحدد قيمته بالنظام العددي العشر (ED8)16 اكمل الجدول التالي لتحليل العدد المطلوب:

 الاجراء
0(16) 

1 
1(16) 

16 
2(16) 

256 

 8 D = 13 E = 14 (ED8)16 العددتحليل 

 = x 1 8 حساب القيمة

8 
13 x 16 = 

208 
14 x 256 = 

3584 
 في العدد  خانة بجمع قيمة كل 
نحصل على القيمة السداسي عشر 

 المناظرة له في النظام العشري.
3584+ 208 + 8 = (3800)10 

 10(3800 )= (ED8)16إذًا العدد 
  

Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
25 ÷ 2 = 12 1 

12 ÷ 2 = 6 0 

6 ÷ 2 = 3 0 

3 ÷ 2 = 1 1 

1 ÷ 2 = 0 1 

  1 1 0 0 1 

  MSB    LSB 

 ( 4) تدريب
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 (، وترغب في تحليل كل رقم فيه للوصول إلى القيمة المناظرة له في النظام العددي العشري. 5BF)16لديك العدد ( 2)
 .وحدد قيمته بالنظام العددي العشري (5BF)16 داكمل الجدول التالي لتحليل العد المطلوب:

 

 الاجراء
0(16) 

1 
1

(16)
 

16 
2(16) 

256 
 F = 15 B = 11 5 (5BF)16 العددتحليل 

 = x 1 = 15 11 x 16 15 حساب القيمة

176 
5 x 256 = 

1280 
د في العد خانة بجمع قيمة كل 

نحصل على السداسي عشر 
المناظرة له في النظام القيمة 

 العشري.

1280 + 176 + 15 = (1471)10 

 10(1471 )= (5BF)16إذًا العدد 
 (12)صفحة     ( في النظام العددي العشري. 1B5C)16وجد مكافئ العدد ا( 3)

 .وحدد قيمته بالنظام العددي العشري( 1B5C)16 اكمل الجدول التالي لتحليل العدد :المطلوب

 الاجراء
0(16) 

1 
1

(16)
 

16 
2(16) 

256 
3(16) 

4096 
 c = 12 5 B = 11 1 (1B5C)16 العددتحليل 

 = x 1 12 القيمةحساب 

12 5 x 16 = 80 11 x 256 

= 2816 
1 x 4096 

= 4096 
في  خانة بجمع قيمة كل 

السداسي عشر العدد 
نحصل على القيمة 
المناظرة له في النظام 

 العشري.

4096 + 2816 + 80 + 12 = (7004)10 

 10(7004 )= (1B5C)16إذًا العدد 
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 عشر السداسي العددي النظام في يناظره ما إلى العشري العددي النظام من عدد تحويل

(13)صفحة 

 

 
 

نظام العددي القيمة المناظرة له بال ىلإ (586)10العدد  الجدول التالي لتحويل أكملتحت إشراف معلمك ( 1)
 السداسي عشر:

Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
586 ÷ 16 = 36 A 

36 ÷ 16 = 2 4 

  2   ÷ 16 = 0 2 

  2 4 A   

  MSB  LSB   

 ( 24A)16=  (586)10 إذًا العدد
 

 نظام العددي السداسي عشر، مستعينًا بالجدول التالي:القيمة المناظرة له بال ىلإ (6342)10حول العدد ( 2)
Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
6342 ÷ 16 = 396 6 

396 ÷ 16 = 24 C 

24 ÷ 16 = 1 8 

1 ÷ 16 = 0 1 

  

   1 8 C 6 

   MSB   LSB 

  (18C6)16= (6342)10 إذًا العدد

  

 ( 5) تدريب
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 (14)صفحة     .نظام العددي السداسي عشرالفي  (3995)10العدد أوجد مكافئ ( 3)

Decimal Number 

 العدد بالنظام العشري 
 

 باقي القسمة
3995 ÷ 16 = 249 B 

249 ÷ 16 = 15 9 

15 ÷ 16 = 0 F 

  F 9 B 

  MSB  LSB 

 (F9B)16= (3995)10 إذًا العدد

 

 الثنائي العددي النظام في يناظره ما إلى عشر العددي السداسي النظام من عدد تحويل

(15)صفحة 

 

 
( إلى القيمة المناظرة له في النظام 2B7)16شراف معلمك استخدم الجدول التالي في تحليل العدد إ( تحت 1)

 (23كتاب الطالب ص في  (3)يمكنك الإستعانة بجدول رقم )  العددي الثنائي.

(2B7)16 

2 B 7 

0010 1011 0111 

(2B7)16 =  (001010110111)2 

 

 )2)1010110111=  (2B7)16إذًا العدد 
  

 ( 6) تدريب
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 ( في النظام العددي الثنائي، مستعيناً بالجدول التالي:64E5)16أوجد مكافئ العدد  (2) 

(64E5)16 

6 4 E 5 

0110 0010 1110 0101 

(64E5)16 =  (0110001011101010)2 

 )2)110001011101010=  (64E5)16إذًا العدد 
 

 مستعيناً بالجدول التالي: .( في النظام العددي الثنائي8C07)16أوجد مكافئ العدد ( 3) 

(8C07)16 

8 C 0 7 

1000 1100 0000 0111 

(8C07)16 =  (1000110000000111)2 

 

 )2)1000110000000111=  (8C07)16إذًا العدد 
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 ره في النظام العددي السداسي عشرتحويل عدد من النظام العددي الثنائي إلى ما يناظ

 (16)صفحة 

 

 

  العددتحت اشراف معلمك استخدم الجدول التالي في تحليل  (1)

2((10101010011001 

 للوصول إلى القيمة المناظرة له في النظام العددي السداسي عشر. 
 (23( بكتاب الطالب ص 3)يمكنك الإستعانة بجدول رقم )

(10101010011001)2 0010 1010 1001 1001 

Hexadecimal Number 2 A 9 9 

(10101010011001)2 =  (2A99)16 

 

 )2A99(16=  (10101010011001)2 إذًا العدد

نظام العددي السداسي عشر، مستعينًا الفي  (110000011010001)2العدد أوجد مكافئ ( 2)
 بالجدول التالي:

(110000011010001)2 0110 0000 1101 0001 

Hexadecimal Number 6 0 D 1 

(110000011010001)2 =  (60D1)16 

 

 )60D1(16=  (110000011010001)2 إذًا العدد

  

 ( 7) تدريب
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(17)صفحة   

 .نظام العددي السداسي عشرالفي  (11000111000100)2العدد ( أوجد مكافئ 3) 

(11000111000100)2 0011 0001 1100 0100 

Hexadecimal Number 3 1 C 4 

(11000111000100)2 =  (31C4)16 

 )31C4(16=  (11000111000100)2 إذًا العدد

 

 (25)صفحة                         اكمل ما يلى:        )تدريب( 

من  $numberconvertالمتغير المازن في لتحويل العدد   decbinتم استتتادام الدالة     -1

نائيإلى العدد المكافئ له في النظام العددي  العشتتتتتتتريالنظام العددي  ناتي للمتغير  الث وتاصتتتتتتتيج ال

$numberbin. 

    $numberdec=$numberconvert; 

 .numberdec$ياصج نفس العدد "العشري" إلى المتغير   -2

    $numberhex=dechex($numberdec); 

من النظام  numberdec$المتغير المازن في لتحويل العدد  dechexتم استتتتتتتتادام الدالة  -3

وتاصتتتتيج الناتي للمتغير  الستتتتداستتتتي  شتتتترإلى العدد المكافئ له في النظام العددي  العشتتتتريالعددي 

$numberhex. 

     if(isset($_POST['Submit3'])) 

 وبالتالي: سداسي عشر" أي أن العدد المراد تحويله Submit3الكود يختبر هل تم الضغط على زر " -4

    $numberconvert= $_POST['num']; 
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 .numberconvert$ويضعه في المتغير  'num'يلتقط العدد الذي تم إدااله في  -5

    $numberdec=hexdec($numberconvert); 

من  $numberconvertالمتغير المازن في لتحويل العدد  hexdecتم استتتتتتتادام الدالة  -6

غير وتاصيج الناتي للمت العشريإلى العدد المكافئ له في النظام العددي  السداسي  شرالنظام العددي 

$numberdec. 

    $numberbin=decbin($numberdec); 

ظام  $numberconvertلتحويتل العتدد لتالمتغير  decbinتم استتتتتتتتاتدام التدالتة   -7 من الن

وتاصتتتتتتتيج النتتاتي للمتغير  الثنتتائيإلى العتتدد المكتتافئ لتته في النظتتام العتتددي  العشتتتتتتتريالعتتددي 

$numberbin. 

    $numberhex=$numberconvert; 

 

إلتتى التتمتتتتتغتتيتتر  numberconvert$التتمتتاتتزن فتتي التتمتتتتتغتتيتتر يتتاصتتتتتتتتج نتتفتتس التتعتتتتدد  -8

$numberhex. 

   } 

?> 

 

 ،مع خالص تحياتي بالتوفيق والتفوق،،

 أحمد الأنصاري السلاموني

 مدير إدار  بالكمبيوتر التعليمي


